

# Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Четверг, 6 октября 1977 года

№ 120 (4883)

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

3 октября 1977 г. состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии тов. Брежнев Л. И. «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республи-

лик и итогах его всенародного обсуждения».

Пленум ЦК принял по докладу тов. Брежнева Л. И. постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС тов. Черненко К. У. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС

тов. Кузнецова В. В. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. Демиденко В. П., Кириченко Н. К., Плешакова П. С., Фоминых А. М.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ИТОГАХ ЕГО ВСЕНАРОДНОГО ОБСУЖДЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 3 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА

1. Целиком и полностью одобрить доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии тов. Брежнева Л. И. «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

2. В основном одобрить представленный Конституционной Комиссией проект Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик с дополнениями,

уточнениями и поправками, внесенными в него по итогам всенародного обсуждения. Внести проект Конституции на рассмотрение внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

Поручить Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Конституционной Комиссии тов. Брежневу Л. И. выступить с докладом о проекте Конституции и итогах его всенародного обсуждения на сессии Верховного Совета СССР.

3. Партийным и советским органам, министерствам и ведомствам, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям внимательно рассмотреть все поступившие в ходе всенародного обсуждения проекта Конституции СССР предложения и замечания трудящихся по улучшению работы на конкретных участках государственного, хозяйственного и культурного строительства и принять необходимые меры к их практической реализации.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. (ТАСС) 4 октября открылась внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. На ее рассмотрение вынесен проект новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Это — событие огромного исторического значения.

Всенародное обсуждение проекта Конституции СССР, разработанного под непосредственным руководством ЦК КПСС, его Политбюро, тов. Л. И. Брежнева, продолжалось четыре месяца. С чувством большой заинтересованности и ответственности все советские люди изучали и анализировали каждую статью этого важнейшего документа. Характеризуя итоги обсуждения, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума

Верховного Совета СССР, Председатель Конституционной Комиссии тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что «Наша партия и наш народ продемонстрировали величайшее монолитное единство, глубокую заинтересованность в успешном решении главной задачи строительства коммунизма».

Обсуждение проекта Основного Закона стало смотрам в выполнении решений XXV съезда КПСС, способствовало повышению политической и трудовой активности масс. Производственные коллективы приняли повышенные обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

Накануне сессии состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум в основном одобрил представленный

Конституционной Комиссией проект Конституции и поручил тов. Л. И. Брежневу выступить с докладом о проекте новой Конституции на сессии Верховного Совета СССР.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском Дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили присутствующие в зале товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириченко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербинского, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р.

Рашидова, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитанова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

Единогласно утверждается повестка дня:

О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик.

Слово для доклада предоставляется Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Конституционной Комиссии тов. Леониду Ильичу Брежневу.

Депутаты и гости приветствуют тов. Л. И. Брежнева бурной, долго не смолкающей овацией, все встают.

Доклад «О проекте Конституции (Основного Закона)

Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами. Заключительные слова доклада тов. Л. И. Брежнева депутаты и гости встретили овацией.

Затем депутаты единогласно избирают редакционную комиссию в составе 163 человек под председательством тов. Л. И. Брежнева и принимают соответствующее постановление.

Во второй половине дня на отдельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — началось обсуждение вопроса о проекте Конституции СССР.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

# Наше настоящее, наше будущее

**В** ШИРОКИЕ окна цеха № 2 швейной фабрики мягко льется осенний свет. На стене лозунг «Конституция СССР — воля народов нашей страны». Сюда, в



цех, 4 октября собрались работники фабрики на митинг, посвященный началу работы исторической внеочередной сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

Митинг открыла секретарь партийного бюро швейной фабрики Г. Н. Семенова. Она рассказала о работе октябрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС, о трудовых достижениях трудящихся промышленных предприятий, совхозов и колхозов района за девять месяцев. Затем предоставила слово молодой работнице фабрики комсомолке Любови Пономаревой.

«За каждой строкой проекта Конституции СССР», — сказала Л. Пономарева, — который сегодня рассматривает сессия Верховного Совета СССР, видится наша счастливая жизнь, наше настоящее и будущее». Далее молодая работница отметила в своем выступлении, что в новой Конституции выражено глубокое доверие к моло-

дежи, что каждый молодой человек Страны Советов, какой бы он ни был национальности и расы, может быть уверен в своем завтрашнем дне. Ему гарантированы все права и свободы, а самое главное — право на труд, на образование.

Большой благодарностью Коммунистической партии за заботу о советском человеке было пропущено выступление начальника цеха № 2 коммунистки В. В. Худяковой. Она цитирует строки из статьи 13 проекта новой Конституции: «Источником роста общественного богатства, благосостояния народа и каждого советского человека является свободный труд советских людей». И далее В. В. Худякова сказала, что всюду в нашей стране человека отмечают по труду, по его вкладу в общее дело. И таких людей немало на фабрике «Восход». В счет января 1978 года работают тт. Г. П. Богданова, З. Н. Грибанова, З. А.

Новоторжина, в счет июня — М. И. Пожидаева, в счет декабря — Н. И. Клишина. У 61 работницы фабрики на трудовом календаре третий год пятилетки. Это у коммунистки Т. Д. Мировой, В. Д. Турукиной, Р. В. Масловой, Т. Н. Галдаевой, М. И. Арышевой, Г. Т. Нуиковой и других.

«Для нас, женщин-матерей, жен особенно дорога статья проекта Конституции, где сказано об укреплении мира, о запрете пропаганды войны», — сказала, выступая на митинге коммунистка Л. Н. Матвеева. Она отметила, что ни в одной капиталистической стране нет такой возможности, чтобы в обсуждении Основного Закона принимал участие весь народ. Швейники говорили о решимости выполнить свои социалистические обязательства, взятые каждым к 60-летию Великого Октября.

Митинг на фабрике проходил в то время, когда собравшиеся в Москве на внеочередную седьмую сессию Верховного Совета СССР избранные города внимательно слушали выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии тов. Л. И. Брежнева. Да, мы, советские люди, по праву можем гордиться нашей подлинной демократией, нашей Конституцией, которая гарантирует всем членам нашего общества равенство, братство, мир и счастливую жизнь.

**Б. ЕРШОВ.**

На снимках: митинг работников швейной фабрики. Выступает швея Л. Пономарева. Фото Н. КРУТОВОЙ.



## ОБ ОБМЕНЕ ПАСПОРТОВ

С января 1976 года в нашей стране проводится обмен паспортов. В нашем районе проводят эту работу в основном сотрудники паспортного стола Яйского отдела внутренних дел и местных Советов. Документы нового образца получили уже многие граждане района. В числе первых новые паспорта выданы передовикам производства, участникам Великой Отечественной войны, работникам советских и партийных органов.

Обмен паспортов проходит по плану (он будет закончен в 1981 году). Особенно хорошо он прошел в Марьевском, Улановском и Ишимском сельских Советах, где исполкомы добросовестно отнеслись к этому мероприятию. Хорошо проводят эту работу секретари сельских Советов Л. Грибоедова, Л. Болбот, Н. Антонова. Неплохо идет обмен паспортов в Кайлинском сельском Совете, где секретарем Н. И. Евтушенко.

К сожалению, так обстоит дело не везде. Плохо идет обмен паспортов в Вознесенском сельском Совете. Начав обмен с 1 апреля 1977 года, здесь должны были завершить его в июне этого года, однако обменяли всего около 10 процентов паспортов. Это говорит о том, что к этому важному делу отнеслись несерьезно.

Успех работы по обмену паспортов в значительной мере зависит и от сознательности граждан. Каждому необходимо заранее позаботиться о фотографиях, своевременно сдать документы в паспортный стол.

Обмен паспортов значительно улучшит дело паспортизации в стране. Сейчас идет подготовка к переписи населения. Она будет проведена в 1979 году. Всем домовладельцам необходимо проверить состояние домовых книг и навести в них полный порядок. При проверке паспортного режима часто выявляются такие нарушения: не прописаны дети до 16 лет, не выписаны выехавшие в другие населенные пункты и те, кто служит в рядах Советской Армии. Очень важно сейчас, перед переписью населения, устранить имеющиеся недостатки, строго соблюдать правила паспортной системы. Это позволит хорошо подготовиться к переписи населения и провести ее на высоком уровне.

**В. ЦВЕТКОВА,**

начальник паспортного стола Яйского РОВД.

Нам отвечают:

## «БЫЛ ЛИ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР?»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в газете за 6 сентября, говорилось о плохой организации и срыве работы школьного базара перед новым учебным годом. Председатель правления Яйского райпо Г. В. Селянин сообщает редакции по поводу этого случая следующее: «Корреспонденция «Был ли школьный базар?» была обсуждена на расширенном совещании коллектива райпо и Яйского розничного торгового предприятия. Виновные в плохой организации школьного базара старший товаровед Г. В. Козырева и Л. Ф. Срыбнова получили строгие административные взыскания».

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ РАБОТЫ

Выполнение выдвинутой партией задачи о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию во многом зависит от учителя. В связи с возрастанием роли педагога в дальнейшем подъеме народного образования повышается требование к его личности, к уровню подготовки его в области педагогики и психологии.

Повышение мастерства учителей находится в центре внимания нашей профсоюзной организации. Члены местного комитета совместно с администрацией школы посещают уроки, анализируют работу учителей, обобщают и распространяют передовой опыт.

При активном участии местного комитета в школе создан методический кабинет, где находится необходимая литература для углубленного изучения преподаваемых предметов. Учителя могут найти здесь интересующий их материал о работе с родителями, о профориентации, нравственном, идейно-политическом и трудовом воспитании учащихся. Методический кабинет оказывает по-

мощь по изучению материалов XXV съезда КПСС.

Наша школа является центром кустового методического объединения. Трижды в год собираются учителя школ нашего куста на заседания секций, обсуждают волнующие их вопросы, делятся опытом своей работы. Регулярно работают секции учителей русского языка, математики, истории и начальных классов. Их возглавляют опытные педагоги, имеющие более чем десятилетний стаж работы. В методкабинете обобщен опыт лучших учителей Г. А. Воронцовой, А. А. Вытовтовой и других. Эти учителя охотно делятся своим опытом с молодыми.

Практика показывает, что время освоения педагогической профессии, когда учитель особенно остро нуждается в поддержке, может быть сокращено, если начинающему педагогу вовремя и умело помочь. Помощь эта у нас оказывается не от случая к случаю, а целенаправленно. Внимательно относятся учителя В. А. Чирков, З. Н. Костикова к молодым специалистам. Они при-

глашают начинающих педагогов на свои уроки, демонстрируют на практике методические приемы, которые обеспечивают прочные знания учащимся.

Посещая уроки опытных педагогов, молодые учителя убеждаются в том, что путь к достижению цели урока начинается задолго до его начала, что большая часть времени и сил уходит на подготовку, планирование, поиски эффективных приемов обучения. Только на хорошо подготовленном уроке ученики прочно усваивают новый материал. И не случайно молодые специалисты ценят именно такую помощь — дружескую, деликатную, ненавязчивую, основанную на взаимном уважении, дорожат атмосферой доверия в новом для них коллективе, позволяющей не замыкаться при неудачах, не опасаться строгого осуждения за промахи, а всегда быть уверенным в добром совете и нужной помощи.

**Г. СКОРДИЕВСКАЯ,**  
профорг Кайлинской  
средней школы.

● Розыгрыш кубка газеты „Вперед к коммунизму“

# БОЛЬШОЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

4 октября физкультурники района собрались на свой традиционный спортивный праздник. Его они посвятили работе седьмой сессии Верховного Совета СССР, принимающей Конституцию СССР.

На центральной площади Яи, украшенной флагами всех союзных республик, состоялся парад спортсменов. Его открыл председатель райисполкома Гарри Федорович Фишер.

— У всех советских людей сегодня большой праздник, — сказал он, — В столице нашей Родины открывается сессия Верховного Совета СССР, на которой будет принят наш Основной Закон — Советская Конституция. Принятие ее состоится в год шестидесятилетия Великого Октября. И это не просто совпадение двух событий, связь между ними гораздо глубже. Именно благодаря завоеваниям Великой Октябрьской социалистической революции в Конституции отражены наши чаяния и стремления. Сказано в ней и о вас, спортсменах, собравшихся на это празднество, чтобы выразить поддержку и одобрение Советской Конституции. Для вас открыты двери стадионов, спортивных залов, институтов физической культуры. Позвольте мне от души поздравить вас с открытием традиционных осенних соревнований и пожелать вам спортивного счастья!

Перед спортсменами выступили также инструктор райкома партии Г. А. Лукьянов, секретарь РК ВЛКСМ А. Кор-



На параде.



шунов и заместитель редактора газеты «Вперед к коммунизму» И. П. Чернов.

Затем состоялась торжественная церемония возложения венка к памятнику воинам-землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Физкультурники почтили память героев минутой молчания.

...И вот на стадионе районного центра, украшенном флагами союзных республик, начался традиционный розыгрыш кубка газеты «Вперед к коммунизму». На старт первыми вышли девушки. Стометровка — трудная дистанция, и поэтому волнение было заметно даже на лицах сильнейших спортсменок. Однако это не помешало ученице 10 класса шко-

лы № 2 Тане Цукановой занять первое место с результатом 14,7 секунды. Заметим, что и в прошлом году она на этой дистанции была первой. Завидное постоянство! Второе место у представительницы школы № 1 Марины Шнайдер, третье — у Ларисы Агеевой из школы № 2.

Девушки уступают место мужчинам. После забегов на первое место выходит учитель школы № 5 Василий Алексеев. Его результат — 12,9 секунды. Кое-кто уже начал поговаривать, что это — результат дня. Но тут тренер ДЮСШ Илья Михайлович Михеев делает прогноз, что победит в этом виде представитель тракторного ремонтного завода Виталий Карпович. Все с нетерпением ожидают его забега.

...И вот старт. Виталий Карпович устремляется к белой финишной ленточке. Щелкают судейские секундомеры, 12,9! Этого не ожидал никто. Судьи еще раз сверяют секундомеры. Нет, ошибки не было: Виталий Карпович и Василий Алексеев поделили первое и второе места. А третьим в этом виде был учитель школы № 5 Александр Никитин.

Еще не кончились забеги у мужчин, как в секторе для метания гранаты уже определился первый победитель. Им стала Наталья Задиранова из команды лесопромышленного комбината. Она бросила гранату на 31 метр. Лишь на пятьдесят сантиметров отстала от нее представительница совхоза «Первомайский» Вера Воскобойникова. Третье место у учащейся школы № 2 Галины Арефьевой.

У мужчин в метании гранаты первенствовал снискавший уважение болельщиков Виталий Карпович. Как и в беге

на 100 метров, он продемонстрировал похвальное стремление к победе. Его результат 55 метров. Полтора метра Виталию Карповичу уступил спортсмен совхоза «Марьевский» Владимир Клецев. С результатом 53 метра третье место поделили Юрий Юркин из лесопромышленного комбината и Сергей Черкасов из Вознесенского отгормсовхоза.

Как всегда, много болельщиков собралось у ямы для прыжков в длину. Здесь было много споров. Одни считали, что победит растущий спортсмен Виталий Карпович, другие отдавали предпочтение Александру Никитину, занявшему в прошлом году на этих соревнованиях второе место. Прогнозы болельщиков за Александра Никитина оправдались. Он прыгнул дальше В. Карповича на 35 сантиметров и занял первое место. Второе место у Юрия Юркина из лесопромышленного комбината. Его результат 5 метров 20 сантиметров. Третье место у В. Карповича.

Страдно, что у девушек-многоборцев в этом виде победила

представительница совхоза «Марьевский» Любовь Будыкина. Второе и третье место заняли Люба Задиранова из школы № 1 и Люба Шипачева из школы № 2.

Много интересного, увлекательного было на стадионе в этот день. На футбольном поле проходили захватывающие баталии... Но об этом мы расскажем в следующем номере газеты.



Красив прыжок А. Никитина.



Т. Цуканова.



Финиширует Василий Алексеев. Фото Н. НИКОЛАЕВОЙ и С. МОСИНА.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Председатель уличного комитета Ф. Паловников, жители поселка Яи А. Абросимова, Е. Абсолямова и многие другие обратились в редакцию

с письмом, в котором жаловались на то, что в начале улицы Украинской вот уже месяц заливает водой водоразборную колонку. К ней невозможно стало подойти, чтобы набрать воды. Кроме того, вышедшая из-под земли вода стала заливать подвалы сосед-

них домов. Жители улицы неоднократно обращались с просьбами в хозяйственные организации, в ведении которых находится водопровод и водоразборная колонка, но все безрезультатно.

Редакция попросила председателя поссовета Н. Е. Кова-

лева ответить на письмо наших читателей. Вот что он сообщил нам по этому поводу: «Действительно, водоразборная колонка на улице Украинской была долгое время неисправной. Однако на все указания поссовета ведомственная организация, отвечающая за

исправность водопровода, не реагировала. В настоящее время все неисправности на колонке этим хозяйством устраняются в спешном порядке. В ближайшие два дня ремонтные работы здесь будут закончены и колонка вступит в строй».

ПО КУЗБАССУ

## НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО

Зональный конкурс профессионального мастерства электромонтажников производственного объединения «Запсибспецавтоматика» состоялся в сентябре в Кемерове.

На конкурсе прибыли лучшие из лучших из Новосибирска, Томска, Омска, Тюмени, Барнаула и Новокузнецка. На первом этапе они показали свои практические навыки на монтаже вторичной коммутации шкафа автоматического управления, на втором — теоретические знания.

Все участники конкурса с заданием справились и показали высокое профессиональное мастерство.

На конкурсе были обобщены трудовые методы работы по

вторичной коммутации, которые применяются лучшими электромонтажниками «Запсибспецавтоматики», при монтаже систем автоматического управления и охранно-пожарной сигнализации.

По итогам конкурса первое место занял Л. М. Великих из Новосибирского управления, второе и третье — кемеровчане С. Б. Яшин и В. Ф. Баскалчин.

Победители награждены дипломами и ценными подарками.

На снимке: победители Л. Великих (справа) и С. Яшин.

Фото В. НАФО.

Творческая студия «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.



## Новый фильм «Хождение по мукам»

МОСКВА. Экранизацию романа Алексея Толстого «Хождение по мукам» готовит на киностудии «Мосфильм» съемочная группа во главе с режиссером Василием Ордынским. Тринадцатисерийная лента снимается по сценарию О. Стукалова и В. Ордынского оператором-постановщиком Н. Васильковым. Музыка композитора Ю. Гусько.

Василий Сергеевич Ордынский — известный советский режиссер, народный артист РСФСР, автор многих запоминающихся фильмов, среди которых «Красная площадь», «Большая руда», «Тучи над Борском», «У твоего порога», «Если дорог тебе твой дом» и другие.

О своей новой работе В. С. Ордынский рассказывает: «Экранизация литературного произведения, тем более такого масштабного, сложнейшего и интереснейшего, как роман А. Н. Толстого — дело очень трудное и ответственное.

Работа велась в течение семи лет. За это время было сделано десять экспедиций от Парижа до Ростова-на-Дону, от Лиона до Евпатории. В

фильме занято около 500 актеров. Среди них хорошо известные зрителям Р. Быков, З. Гердт, М. Козаков, Л. Федосеева-Шукшпина и многие другие. Катю и Дашу в нашем фильме играют молодые актрисы Светлана Пенкина и Ирина Алферова, дебютантки в кино. В роли Телегина снялся известный советский актер Юрий Соломин, в роли Рощина — Михаил Ножкин. Выбор данной четверки актеров именно на эти роли не случаен. Я убежден, что этих героев должны были играть актеры либо совершенно дотоле неизвестные, либо не выступавшие в подобном амплуа.

Сейчас, когда работа почти закончена, испытываешь одновременно и чувство огорчения от расставания с произведением и его литературными героями, и чувство радости, потому что выстраданное, любимое ты отдаешь зрителю.

На снимке: на съемках фильма. Телегин — Ю. Соломин, Даша — Ирина Алферова.

Фото В. Мурашко.

(Фотохроника ТАСС).



За рубежом

## Источник

### ВДОХНОВЕНИЯ

НАГОЯ. Город Нагоя — один из крупнейших промышленных центров Японии — стал в эти дни местом важного и знаменательного события.

Здесь проходит массовая встреча японских и советских профсоюзов, посвященная 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Во встрече, проводимой под девизом «За мир и дружбу между народами Японии и Советского Союза», принимает участие около тысячи представителей профсоюзов обеих стран. С японской стороны организаторами встречи являются руководители крупнейших общенациональных профсоюзных объединений, включая Генеральный совет профсоюзов (Сохио), объединяющий в своих рядах свыше четырех с половиной миллионов рабочих и служащих, и Совет связи независимых профсоюзов (Тюрицу рорэн), к которому примыкают до 2 миллионов трудящихся.

Председатель Совета связи независимых профсоюзов Тосифуми Татаяма в своей приветственной речи сказал: «Октябрьская революция, свер-

шившаяся в России в 1917 году, произвела коренной перелом в мировом развитии и положила начало новому периоду в истории человечества. Она стала примером для народов других стран. Опыт минувших шестидесяти лет свидетельствует о том, что ленинское учение сохраняет и сегодня свою значимость как общая теоретическая основа для движения трудящихся к социализму. 60-летие Октябрьской революции является поэтому праздником для рабочих всего мира».

«Да здравствует 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции!». Этот лозунг, венчающий трибуну зала заседаний участников встречи, неоднократно повторяли в своих речах представители профсоюзов обеих стран. У рабочих Японии, борющихся против господства монополий, социального неравенства, инфляции, безработицы и других зол капитализма, и у трудящихся Советского Союза — страны победившего социализма — нет и не может быть иных отношений, кроме дружбы, сотрудничества и солидарности в

общем деле борьбы за мир во всем мире, за упрочение добрососедства и дружбы между обеими странами — такова истинная, ставшая стержневым тезисом ряда многих выступлений. Развивая в своей речи эту мысль, руководитель японской делегации, председатель Генерального совета профсоюзов Японии Мотофуми Макиэда особенно подчеркнул при этом важность сотрудничества японских и советских профсоюзов в деле сохранения мира на Дальнем Востоке.

С японской стороны основной доклад сделал генеральный секретарь Сохио Мицуо Томидзука, посвятивший свое выступление анализу нынешнего кризисного состояния японской экономики, насущных проблем японского рабочего движения. С большим вниманием выслушали также собравшиеся доклад главы советской делегации — секретаря ВЦСПС К. Ю. Мацквичуса, содержавший впечатляющую картину достижений трудящихся нашей страны. (ТАСС).

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

## НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;  
зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. Е. Вдовенко.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4620 экз.

Заказ 1432